



□评论员观察

“课程会去中科院授牌”这句话背后连着的是家长的教育焦虑。相关部门不仅要对郭某、涉事学校、刊物的主管部门、把关人进行处理，还要以此事为契机，拔除形形色色的违法违规教育培训机构，还教育一片净土。至于家长，也不要因教育焦虑冲昏了头脑，选择教培机构和项目，一定要合法合规，合乎常识，不能当了“韭菜”还赔上了孩子的未来。

对“熟蛋返生”作者“碰瓷”中科院，别一笑了之

□齐鲁晚报·齐鲁壹点

评论员 朱文龙

“熟蛋返生孵小鸡”的论文作者、郑州春秋职业培训学校校长郭某自称“课程会去中科院授牌”。面对这飞来之“锅”，中科院官方微博迅速回以一声“呵”，引起网友热议。

不得不说，中科院的回复确实很妙，短短的一声“呵”，便道出了中科院对郭某言论的不屑和鄙夷。

中科院有这样的态度并不奇怪。郭某的一系列“科研成果”，看似有“实验”作支撑，但本质上都是反科学。既然郭某站在了科学的对立面，中科院就没

有必要花费过多的精力和时间对其进行关注。正像一些网友所说的，“中科院有这个时间，做些研究不行吗？”

如今，郭某“碰瓷”中科院的言论，在网上已经成了一个笑话。很多人调侃郭某“不自量力”。郭某的处境不值得同情，但是公众在讽刺之后，也要思考，是谁给了郭某“不自量力”的勇气？

从郭某的身份中，我们不难寻觅到答案。从郭某名下学校的官网看，是一家“专门从事国家职业资格认证培训和企业服务项目”的培训学校。创办人郭某有一系列明晃晃的头衔，比如国家二级心理咨询师、全脑开发首席教研官等，面向学生的全脑开发显

然是其主营项目，其官网不仅展示了多次培训活动，还有不少学员照片。

在此，我们不妨大胆假设，郭某之所以称“课程会去中科院授牌”，其实想通过中科院的影响力为全脑开发课程“背书”，借此来谋取利益。这样说并不是毫无依据。据报道，郭某名下的学校开设的课程收费都很高，比如一个名为“智慧潜能导师精英实操班课程”，培训需要三天四夜，费用为12800元。学生在这个课程中可以学到意念移物（土遁、火遁、水遁、风遁、木遁、岩遁等）、意念断物、绿豆发芽、叶子复原等意念力课程。

当然，倘若家长不买单，郭某

即便“自卖自夸”，也没有什么作用。让人觉得不可思议的是，郭某的这套言论，竟然得到了一些家长的认同。有些家长甚至花了16800元给孩子报名潜能开发班，学习“蒙眼识字”“蒙眼辨物”等特异功能。

家长们是不知道这些课程的荒诞吗？答案显然是否定的，毕竟“特异功能”早就被扫入了垃圾堆，稍微有科学常识的人都知道这是伪科学。但即便如此，为何很多家长仍然上当受骗？原因便在于家长被教育焦虑冲昏头脑。毕竟，能够拿到一份“证书”为孩子简历“增光”，也能暂时自欺欺人地缓解“鸡娃”焦虑。

梳理到这里，答案就明晰了。

正是家长们的教育焦虑，给了郭某反科学言论的生存空间。有了生存空间的存在，郭某才有了“碰瓷”中科院的勇气。

因此，对于郭某“碰瓷”中科院这件事，公众不能当成笑话来看。“课程会去中科院授牌”这句话背后连着的是家长的教育焦虑。相关部门不仅要对郭某、涉事学校、刊物的主管部门、把关人进行处理，还要以此事为契机，拔除形形色色的违法违规教育培训机构，还教育一片净土。至于家长，也不要因教育焦虑冲昏了头脑，选择教培机构和项目，一定要合法合规，合乎常识，不能当了“韭菜”还赔上了孩子的未来。

别让“遗款难取”成为公证顽疾

来论

□木须虫

不久前，常住北京的刘畅（化名）请假回到安徽合肥，处理母亲的存款等遗产事宜，过程却并不顺利。公证处要求刘畅提供相关法律凭证来证明其外公外婆已经去世，但她无法证明“外公外婆是自己的外公外婆”，且无法提供墓碑照片走简便程序，只得先行离

开。银行则要求刘畅回母亲户籍所在地派出所，给银行开具证明才能查询资产。

在这起事件中，因为账户所有人死亡，按照银行规定需要办理继承公证，才能取出遗款，但走公证程序的话，会需要一系列的证明。可以说，正是“证明难”才导致了“遗款难取”。

因为继承公证对程序与证据有着严格的要求，对银行账户的遗款作出继承处分，既要保证继承人关系的真实性，处分的意见也要得到所有继承人的同意并形成具体的文书。这不但可能遇到

类似证明“我爸是我爸”的难题，而且还成为耗时费力的活计，比如遗款原所有人有多个子女，还生活在不同的城市，如何取出这笔钱显然是不小的麻烦，如果额度不大，可能出现“追鸡杀牛”的窘境。

类似的现象有一定的普遍性，相似的报道时见媒体，如何让遗款不要陷入公证继承的繁冗程序，不再显得那么难取，从根本上解决问题才是上善之策。

账户人死亡，通过履行继承司法程序重新确定所有权利人，从而提取其中资金，的确是为了

保证账户人的权利，然而过于机械与死板，反而不利于操作，也缺失人性。银行设置规则更主要还是为了规避自身责任，然而一味地规避责任，让关联的民事权利受到严重限制甚至是损害，其合理性就值得商榷。

归根到底来说，创造死亡账户人关联权利人支取账户资金的便利，不能简单都当成遗产继承的程序来处理，还宜给予人性化的区分以及更优服务来补位。今年2月，央行联合银保监会发布新规，继承人去银行提取一万元以下的继承款，不需要出具继承公

证，此项规定大大简化了小额继承款的提取手续。这项新规正是着眼于人性化操作，尚需银行服务真正落实。

同时，还可以在银行服务中引入账户预嘱处理约定服务，由账户所有人对其死亡或者遭遇突发事故时，对账户资金支取、处分作出条件化授权，指定可支取人，通过处分前置，绕过事后公证的程序，减少大额的“遗款难取”之类问题的发生。

投稿邮箱：
qilupinglun@sina.com

我省赵文涛、崔胜利荣获“2020体彩追梦人”荣誉称号

4月21日，国家体彩中心举办了“平凡铸就伟大 奋斗筑梦未来”——2020体彩追梦人展示交流活动，对全国40位获得“2020体彩追梦人”称号的体彩人进行表彰。来自我省的青岛分中心主任助理、黄岛二区专职副主任赵文涛，济南体彩互协会会长崔胜利荣获“2020体彩追梦人”荣誉称号。

赵文涛荣获“求实创新”类“2020体彩追梦人”荣誉称号。身为党员的赵文涛，对自身先进性有着更高要求，他在工作中格外注重创新，对自己提出每年必须要有两个创新点或亮点的要求，建立体彩教学实践基地、成立优秀代销者讲师团、打造青岛第一支体彩从业人员党员先锋队、在全国率先开展线上直播培训等等，这些活动大大强化了体彩代销者的向心力。他特别重视体彩



的公益宣传，先后与政府、社会公益组织联合做公益活动百余次，被多家媒体报道，使体彩义工队和党员先锋队成为一道靓丽的风景线。

体彩的成长，也通过体彩行业实现了自己的人生价值。作为当地最有经验的体彩代销者之一，崔胜利担任济南互助会会长等职务，积极帮助同行进步和发展。疫情防控期间，本着奉献精神，他第一时间响应街道办号召加入了防疫志愿队，对小区街道进行日常防护。如今，他依旧为体彩事业发光发热，“如果体彩事业需要我，我将更加努力的干下去，为体彩事业多做贡献。”

另外，此次“2020体彩追梦人”活动全国有119人获得“2020体彩追梦人”提名奖，我省滨州体彩分中心主任谭凯、烟台体彩3705006813站点代销者解娇民获得“2020体彩追梦人”提名奖。

谭凯进入体彩行业十年来，一直追光前行。他带领高密体彩团队迎难而上，在业务上取得进展突破，他积极投身公益事业，

长期资助多名贫困学生完成学业，他不断为困难家庭伸出援手，践行着投体育彩票事业的公益初衷。烟台体彩3705006813站点代销者解娇民面对购彩者遗忘在店内的30多万元中奖票，她不为所动，第一时间联系了中奖者，用诚实守信的高尚品质赢得了购彩者的认可与信任，也诠释了山东体彩人的责任和担当。

一个个“体彩追梦人”的事迹感人至深，催人奋进，一位位“体彩追梦人”，用自己的行动，树立起了模范带头的榜样。在新时代追梦征程上，让我们以赵文涛、崔胜利等追梦人为榜样，在自己的岗位上发光发热，不断开拓进取，为推动中国体育彩票事业发展，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，做出新的应有的贡献。

（朱德慧）



“体彩健身达人秀”运动热潮来袭 体彩实体店等你打卡

“今天，你运动了吗？”经历过疫情阴霾，每个人都更珍惜健康，也更懂得运动的重要。值此之际，中国体育彩票于4月26日起，在全国31个省份开展“体彩健身达人秀”活动。

秀出运动范 健身达人由你当主角

活动期间，邀请爱运动的你打卡体彩实体店，完成趣味运动

项目挑战，上传活动视频或者照片参与抽奖赢取好礼。优秀视频还可参与在体彩官方抖音号发起的线上评选活动，将有机会获得“最受欢迎健身运动达人”称号和实物奖励。

聚焦线上线下 多维度乐享健身

此次活动以“线下+线上”结合，在全国31个省份开展，打造

一场运动、娱乐、社交与购彩等多个场景叠加的全民健身活动。线下聚焦体彩实体店，通过运动氛围的营造，吸引大家参与活动，让大家在购彩的同时还能轻松参与健身。线上以年轻人青睐的社交APP抖音平台为主，发起全民点赞活动，评选出“最受欢迎体彩健身运动达人”。让“体彩健身达人”从幕后走到台前，分享运动经验，科普健身常识，让

全民健身理念惠及更多人。

助力健康中国 全民健身练出新时尚

4月26日-6月15日，第一期全民运动的健身热潮已经来袭，赶紧来打卡吧！不论你是想减肥燃脂，还是想健康锻炼，我们希望你的运动激情和健身风采能感染更多人，助力全民健身理念传递得更远！